

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE
Número suelto. 10 cénts,
Un mes. . . 50 id.
RESTO DE ESPAÑA
Trimestre. . 2'00 pesetas
EXTRANJERO
Trimestre. . 2'50 pesetas
Paquete de 30 ejemplares,
2 pesetas.

NUESTRO PERIÓDICO

APARECE SEMANALMENTE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del Carmen, n.º 15
Toda la correspondencia
al Director

ANUNCIOS

a precios convencionales

No se devuelven los originales

ORIENTACIONES IDEOLÓGICAS

LA TÁCTICA

El Socialismo, doctrina la más profundamente radical que partido alguno puede ostentar en su bandera, es en su forma suave y respetuoso, con esa serenidad del que está seguro del triunfo final.

Existe en el Socialismo un ala izquierda, que pugna, principalmente, por acometer las empresas más arriesgadas y atrevidas; un ala derecha, que cuida, de modo especial, de preparar elementos de lucha y de conservar, consolidar y ampliar las conquistas logradas, y un centro que, atendiendo uno y otro punto de vista, se mantiene en el justo medio, sin rechazar *a priori* ninguno de ambos métodos, antes bien, aceptándolos.

Desde que Marx dijo que el parto de la nueva Sociedad se habría de verificar necesariamente con sangre, hasta hoy, se han modificado algo las circunstancias y los términos en que la cuestión está planteada.

Ya Ferri presintió que, salvo tal o cual chispazo violento, pero aislado, a la nueva Sociedad se llegaría evolutivamente y por constante transformación de las condiciones económicas y sociales del mundo.

Jaurés, reducido un tiempo a minoría frente a la táctica y puntos de mira de Guesde, figuraría hoy en la mayoría, seguramente al lado de su siempre amigo Julio, si ambos grandes hombres vivieran en la actualidad.

Al presente, los militantes socialistas más calificados del mundo, marcan una franca orientación derechista, que da la sensación de su capacidad y de su preparación para el ejercicio del Poder. Conocidas son las declaraciones de Mac-Donald, Vandervelde, Troelstra y otros insignes y respetables líderes.

Últimamente, el eminente dramaturgo inglés y gloriosa figura del Socialismo Bernard Shaw, ha dicho en un acto público:

«En la actualidad hemos constituido un partido sobre una base científica. Mi amigo Sidney Webb, Mac-Donald y yo mismo pensamos ha tiempo que había que hacer del Partido Socialista un partido constitucional, al cual podría pertenecer cualquier persona moderada.

Debido a ello, el Gobierno nos teme a nosotros más que a ningún otro elemento radical.

Hay que estar alerta ante los tiem-

pos que se avecinan. Hay mucho que hacer. Necesitamos un servicio social con la disciplina de un ejército y la lealtad de una orden religiosa.

Nos hace falta ante todo una sólida técnica de gobierno. Esta es nuestra labor a efectuar.»

Acomodar estos principios a las condiciones generales de cada país y particulares de cada pueblo, llevándolos a la práctica con pureza, lealtad y sin vacilaciones; he ahí el problema táctico de cuyo acertado empleo depende la eficacia de la acción.

Para el triunfo, la buena táctica es el todo.

J. V.

NOSOTROS TAMBIÉN ACORDAMOS

Leído el artículo que en su último número nos dedica el semanario de la calle de Canalejas, y visto la forma con que termina una polémica que tiene su razón de ser en estas circunstancias, la Redacción de NUESTRO PERIÓDICO acuerda manifestar.

1.º No consentir jamás a los jóvenes de «Nueva Illice» que aún a pesar de su tan cacareada juventud, nos vienen resultando viejos zorros, sigan diciéndonos lo que no deban decir, para evitarles nos vengan diciendo luego, aquello de que quisieron decir lo que jamás dijeron.

2.º Que nosotros, necesitamos aparte de aumentar suscripciones y venta pública que es lo material de nuestra comenzada obra, que se lea y se divulgue nuestra publicación, que es la parte espiritual de nuestro propósito, con el fin de evitar que la opinión ilicitanos siga siendo víctima de las zorrierías de nadie, sea viejo él o jóvenes ellos.

3.º Que NUESTRO PERIÓDICO no ha recibido nunca, ni directa ni indirectamente, nada de los viejos ni de los jóvenes de «Nueva Illice» y entendemos que los señores de la acera de enfrente, no podrán decir otro tanto. La vida que disfruta NUESTRO PERIÓDICO es propia, realmente propia. ¿Nos comprende el aventajado semanario de la calle de Canalejas?

4.º Que nosotros, los de NUESTRO PERIÓDICO no sabemos ejecutar esos juegos malabares que con tanta habilidad ejecuta «Nueva Illice» como por ejemplo, con su censura de los programas de nuestras pasadas fiestas, porque no somos malabaristas ni zorros viejos.

5.º Que dejamos en completa libertad a «Nueva Illice» para tratar

los asuntos locales, en la forma y corrección con que siempre lo hicieron.

6.º Que esa libertad que concedemos a «Nueva Illice» la queremos también para nosotros, siguiendo paso a paso a nuestro querido colega no consintiendo diga nada que a juicio nuestro y según el pobre criterio de los que escribimos esta Revista no deba decirse.

Y por último decimos, que ayudaremos a «Nueva Illice» en esos sus arduos trabajos en pró de la Cultura y del Arte, en los que tan atareadísimo anda, por necesitar nosotros aprender mucho de Arte y de Cultura, pero van a perdonarnos los jóvenes de «Nueva Illice» que les hagamos la siguiente preguntita aunque nos la dejen incontestada.

Qué clase de cultura difunden y que arte se desviven en propagar, por qué según un dicho vulgar, de esas cachuchas hay muchas

EL ASUNTO DE TABACOS

Se dirige este artículo a las autoridades que velan por hacer cumplir las leyes y a los directores de la Compañía arrendataria de tabacos en suplica de que resuelvan en justicia las denuncias que desde estas mismas columnas se han elevado a la citada Compañía, protestando de que no se presenten a la venta en nuestra ciudad las clases de puros que pueden adquirirse en los estancos de nuestra capital y hasta de pueblos de menos importancia del nuestro.

Hace ya bastantes meses que los fumadores ilicitanos no pueden comprar si no es a los revendedores, puros de los llamados porras, que tan preferidos son por nuestro público, tampoco pueden adquirirse puros de 20 céntimos ni de 25 (labor española) ni puros de los llamados Farias. Es decir faltan en Elche todos aquellos puros buscados por el público, que, a falta de otros, tiene que comprar esas labores incalificables de procedencia extranjera que solo pueden fumarse en último extremo por los dominados por el venenoso vicio.

Confesamos noblemente que ignoramos si la Tabacalera viene obligada a suministrar las labores que niega a los estancos de Elche.

De tener obligación de presentar a la venta esos tabacos nosotros protestamos enérgicamente de que no se haga así y elevamos la denuncia a quien corresponda corregir la irregularidad que mencionamos.

Y de no existir dicha obligación también protestamos del trato de desfavor con que se distingue a Elche, trato de desfavor que resulta más doloroso por cuanto, como antes hemos dicho estamos viendo que somos excepción entre los pueblos importantes de la provincia.

En Elche pretendemos vivir conscientemente y es como pensamos al declarar en el tono que quiera la poderosísima Compañía que no es posible que el Estado conceda un monopolio como el de tabacos sin obligar cuanto menos a que el arrendatario conceda trato igual a todos los ciudadanos de España, sin fijarse si tienen el domicilio en Madrid o en Santapola pues que entendemos que les basta su condición de españoles para evitarse el estar incluido en castas más o menos distinguidas por razón de su domicilio.

Reiteramos nuestra suplica de que sea examinado este asunto por quien corresponda y resuelto en justicia. Los fumadores de Elche que desgraciadamente son muy numerosos quedan esperando que se corrija este estado de cosas que tan poco nos favorece.

«AMANECER» Y NUESTRA MUNICIPAL

El distinguido semanario «Amanecer» en su número último, se ocupa de lo ocurrido entre el Ayuntamiento y nuestra «Banda Municipal» con respecto al concurso de bandas que ha de tener efecto uno de estos días en Alicante. Y como los comentarios que giran al rededor de este particular son muchos y variados, creemos del caso preguntar a quién corresponda lo que sigue con el fin de tratar esta cuestión con la debida imparcialidad, por entender que está ella afecta al nombre de nuestro querido Elche y a los intereses comunales.

¿Esa petición hecha, según dice «Amanecer», a nuestro Municipio por nuestra «Banda Municipal», la hizo esta a aquel antes o después de inscribirse en el concurso de bandas dicho?

¿Lo que se pidió por nuestra municipal al Ayuntamiento, fueron instrumentos o músicos?

Rogamos sean contestadas por quién corresponda las anteriores preguntas, por entender que esta cuestión debe dilucidarse con toda la publicidad posible.

DESPUÉS DE "LA MAR"

¡Ya está aquí la gente!
¡Ya de Santapola
no priva la ola!

y aunque el tiempo sigue pelmaso y caliente,
ya está aquí la gente,
los que se marcharon buscando en el mar
el sedante fresco, que dentro del pueblo
no podían hallar.

Vuelven como fueron, en autos, tartanas,
carros, camiones,
vuelven como fueron, con más ilusiones,
más ansias, más ganas
para el año próximo plantar la barraca
y en la suave playa
pasar dulces horas viendo la resaca.

Y al volver del mar
verán aquí cosas dignas de admirar;
verán la Glorieta y en medio el templete,
que lo han terminado en un periquete
con un tejadito que semeja al fin
algún palacete de allá, de Pekin.

Verán el precioso coche-tanque-algibe,
(que como se llama
tampoco lo sabe quien esto aquí escribe),
y que el municipio

adquirió ha unos días para dar principio
a regar las calles de nuestra ciudad.

¡Ya verán ustedes que preciosidad
será el Ford pimpante
dejando ir el agua por atrás y adelante!

Se deleitarán
viendo los festejos que nuestros ediles
este año nos dan
para que las nenaz, bellas y gentiles,
luzcan su palmito,

bien en la Glorieta, bien en el palquito
viendo la elegante batalla de flores
y viendo otras fiestas
que si las menciono me darán rubores.

Todas estas cosas
y otras más sabrosas
verán los que vienen de las salitrosas
aguas de la mar
que allá, en Santapola,

siguen su incesante subir y bajar
en tanto que en Elche
todo es alegría, ruido, bataola
¡y rueda la bola!

EL DUENDE INCOLORO

12 - 8 - 1926.

DE LAS FIESTAS

COMENTARIO BREVE

En el *Coso Iris* y la tradicional *traca*,
terminaron las fiestas de este año, que
empezaron el 12 con la consabida *diana*.

Las carreras de bicicletas y los partidos
de pelota, satisficieron a los aficionados
al deporte.

Las Bandas de música Primitiva y Filarmónica de Crevillente, la del Regimiento de España de guarnición en Lorca y la Municipal de esta ciudad, han sido las encargadas de los conciertos musicales, siendo todas ellas justamente ovacionadas en sus distintas actuaciones.

La Exposición de dibujos celebrada en los salones de Blanco y Negro, fué un éxito.

De la tradicional Palmera, diremos que resultó mucho.

La iluminación superó a la de anteriores años.

La *Festa*, como siempre.

La Batalla de flores un desastre, de organización, ya que dibió empezarse a la hora anunciada en los programas y no a la hora que empezó que era de noche.

En el castillo, el popular «Barranquet» no nos dió a conocer nada nuevo.

El número más animado fué el *Coso Iris*.

Estas fiestas en fin, han sido comentadas en la siguiente escala.

A los que en nada han contribuido, les han parecido de perlas. A los que han dado un poco de su particular peculiar, las estiman como regulares. Y aquellos que han donado cantidades análogas a las que entregaron para la celebración de las fiestas del año 1924, las califican de flojas.

Esta escala de comentarios, se ajusta a la lógica y a la razón.

GRAN REVUELO

¿Qué le ocurre a nuestra Banda municipal?

Entre el elemento aficionado a la música hay gran revuelo a raíz de lo ocurrido recientemente a nuestra Banda, a propósito del certamen de Alicante y de la actuación de la misma, durante las pasadas fiestas, y nos creemos obligados a comentar ligeramente los rumores que hasta nosotros llegan, la mayor parte de los cuales entendemos están sobradamente justificados.

Es un hecho notorio. El pueblo de Elche no está satisfecho de su Banda municipal. El pueblo de Elche que ya va sabiendo que se invierten 26.000 pesetas anuales en el sostenimiento de la banda, ve con hondo disgusto, que al cabo de dos años de gastar dicha cantidad para fomentar con todos los medios posibles la formación de un núcleo de músicos que fueran el orgullo de los illicitanos, aun estamos peor que antes, por lo que después expondremos, produciendo ello un estado de desconfianza, fomentada por la natural desilusión, que puede muy bien que dé al traste con todo lo que con tan buena intención se quería construir.

Es innegable, que entre los illicitanos amantes de la música se produjo un momento de estupor al conocer la inesperada noticia: La Banda municipal creada hace dos años, a base de músicos ya hechos, la Banda municipal en la que, a no dudar impera desde la fecha de su fundación la disciplina, el método en los ensayos, y el entusiasmo de sus componentes ya que no tenemos noticia de que se hayan impuesto castigos a ninguno de sus elementos, y ello abona nuestro aserto; la Banda municipal en fin, a la que no se ha regateado el apoyo financiero para que con algún estímulo económico tuviese más motivos para salir airoso en su misión; la Banda municipal repetimos ha fracasado lamentablemente al no poder concurrir al certamen celebrado en Alicante el día 20 del actual. En el lapso de tiempo que mencionamos, en el transcurso del cual, tantas energías han debido derrocharse por los músicos para justificar lo de *Banda municipal*, resulta que se ha hecho labor negativa desde el momento en que no puede acudir a un certamen regional al que concurren otras bandas de menos abolengo que la nuestra y que no solo no llevan el título de municipales sino que tampoco cuentan con el auxilio económico a que antes nos hemos referido.

Lo peor del caso es, que ha hecho bien de no presentarse al certamen, pues al decir de personas inteligentes en música al hacerlo así, se ha procedido acertadamente, ya que el estado actual de la banda es tan deficiente, que se hubiera corrido un ridículo más que regular, si se hubiera intentado parangonearla con las demás que acuden a Alicante.

Y preguntamos nosotros: ¿Puede consentirse que continúe tal estado de cosas indefinidamente?

No nos corresponde señalar responsabilidades que seguramente se encargarán de exigir aquejadas autoridades municipales que tengan el deber de hacerlo, pero queremos hacer constar, como

dato elocuente demostrativo de lo disciplinados que están los elementos de la banda, que hay número de fiesta en que solo se ha visto integrada ésta por catorce o quince músicos. Y como botón de muestra ya está ello bien.

Si no fuera pedir mucho nosotros rogaríamos se hiciese público, a ello creemos tienen derecho los illicitanos, el convenio que debe de existir entre el Ayuntamiento y la banda, con el reglamento por que se rige esta y así, llegado el momento en que fuera preciso censurar, sabríamos señalar con más justicia los errores a corregir, cosa esta que nos atrevemos a hacer hoy por falta de datos exactos.

Y para terminar. Es nuestra opinión, que se debe procurar por todos los medios posibles regenerar a la banda (Puede que sea todo cuestión de procedimientos) y si ello no fuera viable podríamos pensar en que las pesetas que se gastan casi infructuosamente se dedicarían a cualquier otra empresa tan noble como aquella de fomentar la música.

UN AFICIONADO.

ESQUEMA

Sobre la Banda Municipal

A última hora ha llegado a nosotros la desagradable noticia, de que la Banda municipal de Elche, desistía de comparecer al Certamen Regional, celebrado estos últimos días en Alicante.

Esto francamente nos disgusta. Sin el propósito de molestar ni zaherir susceptibilidades, sino, con la sana fe, con el desinteresado y noble juicio que deben inspirarnos las cosas nuestras, el natural sentimiento de lo que debemos y podemos ser, el bien entendido amor a nuestra patria chica, nos impulsa a interrogar: ¿Por qué nuestra banda ha desistido este año, después de inscrita, como también lo hizo el año anterior? ¿No os parece que esta actitud dice muy poco en favor de nuestra dignidad artística, por no decir que constituimos una nota bochornosa y vergonzante en el conjunto regional.

Nunca las segundas partes fueron buenas como dijo el divino Manco.

Pero hora es ya, que abandonemos este inopinado y necio mutismo, y averigüemos de parte de quién está la culpa, si de las autoridades, de los elementos que integran la banda, o tal vez del Sr. Director.

Más adelante trataremos detenidamente esta cuestión.

UNO

DE MEJORAMIENTO LOCAL

UNA GRAN OBRA PARA ELCHE

Pronto será un hecho, según nuestros informes, la construcción de una hermosa red telefónica en nuestra ciudad, conforme a los más perfeccionados métodos impuestos por la técnica moderna. Cuando esta noticia sea una halagadora realidad desaparecerán las molestias que ha veces se producen por la defectuosa organización de la red actual y todos los illicitanos podremos disfrutar conforme a los últimos adelantos de los beneficios de este importante elemento de progreso.

Tenemos entendido que la transformación y mejoramiento de la red actual se debe a iniciativa del inteligente y laborioso Jefe de la oficina de Elche D. Almela, distinguido amigo nuestro a quien le cabe el orgullo legítimo de haber trabajado hasta conseguir se concediera la consigna-

ción de 300.000 pesetas para las obras que comenzarán en breve. Aunque se ofenda la natural modestia del Sr. Almela hemos de hacer constar que con funcionarios de una capacidad y celo se da prestigio al Cuerpo en que se sirve y se hace, patria que de todos modos se la sirve y engrandece.

Opinamos que tan plausible proyecto como el mencionado debe ser acogido con el cariño y la atención que se merece y que todos, autoridades y ciudadanos de nuestro pueblo deben prestar el más decidido apoyo a una obra que tanto beneficia a nuestra querida ciudad.

PASATIEMPOS

Como muy bien recordarán los lectores de la localidad a últimos de este mes cumple un año que en el Teatro Kursaal se celebró una conferencia (así titularon aquel acto y así lo título) que estuvo a cargo de un prestigioso orador sagrado.

No crean los lectores, que voy a hacer ahora un resumen crítico, de aquel acto que a tantos y tan variados comentarios se prestó. Aunque nunca fué esa mi intención no solo por falta de deseo, sino, por falta de preparación para ello, menos lo iba a intentar hoy considerando la inoportunidad, dado el tiempo transcurrido.

Pero es el caso que en la conferencia aquella, hay un motivo o pasaje, cuyo recuerdo, ha hecho renacer en mi memoria la enérgica actitud del Gobierno Mejicano, en lo que respecta a los bienes, de las entidades religiosas.

Era el tema de la conferencia citada, «La cuestión social». Y el motivo que nos ocupa, es, que refiriéndose el orador a las asociaciones religiosas, nos decía: «el lego que trabaja la huerta, cuando llega la noche no pide su salario. Le basta con lo necesario para comer y vestir, ¡y duerme tranquilo! Los padres profesores del convento, lo mismo, y así sucesivamente todos los pertenecientes a ellas. ¿Creeis que el trabajo, por eso, se pierde? No señores; se acumula y sirve para el bien de todos».

Muy bien. Lo expuesto hasta aquí por el sagrado orador nos conduce al principio anarquista de que todos debemos de trabajar en beneficio de todos, con lo que estamos de acuerdo. Más a poco que observemos, notamos, que, este hermoso principio, las asociaciones religiosas lo reducen a sus componentes, mientras la anarquía, tan temida por incomprendida, quiere hacerle extensivo a todos los componentes de la Humanidad.

Pero el orador prosigue y nos dice: «Y de este desinterés del lego, del padre profesor etc. etc., se han formado los bienes de la Iglesia y que a nadie pertenecen más que a ella».

Declaro que estas palabras me dejaron algo confuso. Creo que no es necesario darle al magin muchas vueltas para comprender que por ese procedimiento la cuestión social tarde se resolvería, a no ser que todos nos hiciésemos religiosos.

Y como esto es tan imposible como que el olmo nos dé peras, pues sería la negación de la vida, convengamos en reconocer que si con el desinterés de sus servidores la Iglesia se beneficia, la sociedad en general, no, y por tanto la cuestión social no se soluciona, ni mucho menos.

Creo que huelga decir que a muchos de los oyentes, con los argumentos expuestos y que en general fueron más de mitin que de conferencia no logró convencernos el sagrado orador.

Pero lo que no había podido comprender yo hasta ahora, era el porqué había traído a cuento, lo de que los bienes de la Iglesia no pertenecían a nadie más que a ella. Ahora sé, ya lo comprendo.

Sin duda presentía algo peligroso para los mismos, y precavido, preparaba velas. ¡Pero no haya cuidado! Pueden muy bien los legos y los padres dormir tranquilos que

NUESTRO PERIÓDICO

DE COLABORACIÓN

UNA HORA Y PICO EN UN BALCÓN

Sobre el atardecer de mis amores cayó la noche despiada del Olvido.
Y me asomo al balcón
A este mi balcón florido lleno de tiestos y macetas.
¡Noche calurosa, caliginosa, silenciosa y licenciosa!
Ruido de pasos que se acercan.
Ruido de pasos que se alejan.
Desde mi observatorio contemplo al sereno, que se encuentra en la Tasca de enfrente y en íntimo trato con un «quince».
Dan, dan, dan,..... dan las once.
El sereno, repite.
Natura desfallece en brazos de Morfeo.....
Silencio..... Silencio..... Silencio
La frente se entristece y el corazón llora.
¿Qué tendrá el corazón?
¡Cualquiera lo adivina en la noche silente!
Dan las once y cuarto.
O mejor: como las once sonaron ya ahora da el cuarto nada más.
Da el cuarto (el mío) a una calle angosta y serpentina.
Estoy solo.
La sirvienta ausentóse.
¡«Y la casa sin barrer»!
Enigma.
Dan dos cuartos.
El sereno vuelve a repetir.
Un individuo de aspecto siniestro viene por la calle abajo. Le observo:
Camina describiendo la sinuosa línea de una ruta aventurera
Dos actos de «arrojo».
¡Lleva una «kurda» indecente!
Pienso en Ella.
No en la «kurda», sino en mi Amada, que es de Persia.
La Ingrata ¿se acordará de mí? Es muy posible que mientras pienso en su amor. Ella esté con Otro.....
Con otro pensamiento opuesto.
¡Dios nos libre de las personas de mala calidad!
Suenan tres campanadas.
Una puerta se abre con sigilo y aparece la silueta inconfundible de una joven de veintiseis años, rubia, soltera, agraciada, de profesión sus labores y que tiene un tío en Jamaica.
¿Quién será? Vuelvo a observar.
Y veo como se entretiene contando los pasos que la separan de una puerta vecina.
¡Es una «entretenida»!
Reflexión moral. Erocación de tiempos pretéritos.
Suenan lúgubremente, cual quejidos de ultratumba, doce golpes de badajo.
¡Es la gran hora del Misterio!
Pierdo la noción de las cosas y, desvanecida la realidad, tengo una visión de aquelarre.
Sobrecogido veo a unas brujas ingerir el aguardiente contenido en el zapato de un seminarista.
Y a dos amantes jugando al tute dentro de un ataúd de caoba con guarniciones de plata.
Y a un ex-diputado provincial que oficia en una misa negra.
Y a dos hechiceros que practican el fútbol con mi corazón sangrante.
Y a Ella, a la Pérfida, que con el pelo cortado a «lo garcón» huye en compañía de un senegales.
Y a un sacristán que baila un «charleston» infernal acompañado de guitarra.
Y a un leproso que se unta el cuerpo con «Peca-cura».
¡Y todos cantan el Himno de Riego.

Lentamente recobro el imperio de mis sentidos; pero sigo dominado por el terror, anonadado bajo el peso de la dantesca visión.
Las DOCE. ¡Hora del Misterio!
Cuando, de pronto, pienso que son las once «de antes».
Y mi espíritu se liberta de la formidable pasión que sobre él gravitaba. Respiro.
Si no suelto todo esto no estaría tranquilo.

Maximiliano Pereira de Castello y García del Rio Grande.

SECCIÓN DEPORTIVA

En la presente semana empezaron las obras para la construcción del nuevo Campo de Deportes, propiedad del Elche F. C. Estas obras deberán terminarse a mediados del próximo Septiembre.

En el Campo de la Florida de Alicante, y bajo la dirección del nuevo entrenador del Elche, Mariano Albaladejo, empezaron los entrenamientos de los jugadores que componen el actual cuadro de nuestra Sociedad deportiva.

Para los días 8 y 9 del próximo Septiembre, es casi seguro que el primer once del Elche, con todos sus nuevos elementos, se desplace a Elda para contender *amistosamente* con el Deportivo de esta localidad. Tenemos entendido que las condiciones por las que el Elche hace estos desplazamientos son ventajosísimas.

En Asamblea general verificada en el corriente mes por la Federación Valenciana de C. D. F. B. fué elegido para el cargo de Contador de dicha Federación el Representante del Elche en la misma nuestro particular amigo D. Francisco Fuster.

El próximo Campeonato Regional 1.ª Categoría grupo A. empezará en Octubre. Hasta la fecha la Federación no tiene organizado el Calendario de partidos.

TRIQUI

DE TOROS

La corrida del domingo

EL MAESTRO Y EL DEBUTANTE

Tarde de toros y buen cartel. Juanito Selva, el maestro de la torería ilicitana, que ha permanecido alejado de los ruedos durante una larga temporada, re-

parece de nuevo ante la afición; ante ese público que tanto le encumbró en sus buenas tardes y que ahora asiste a la corrida, deseoso de presenciar las proezas del «Niño de Catral». Otro de los alicientes, es la presentación de Vicente Navarro, diestro del terruño, que viene con ganas de liarse toros a los riñones.
¿Podremos confiar en el éxito de nuestros coterráneos?
¡Que esperansa, no más!
¿Y de los toros?
Esperemos a ver que pasa.

Con buena entrada a la sombra y floja al sol, se pasea la cuadrilla por el ruedo. El congreso, puesto en pie, aclama a Juanito, que tiene que saludar desde el centro de la plaza.
Y vamos con la corrida.

Los toros

El Sr. Pádilla, vecino de Jaén, mandó una corrida muy aceptable. Si exceptuamos los lidiados en tercero y cuarto lugar, que llegaron muy agotados a la hora de la muerte, los demás hicieron un buen juego.

Una estocada

Juanito Selva, instrumentó a su primero unos lances con la capa, que le fueron aplaudidos. Con la muleta estuvo breve. Se limitó a tantear al bicho, echándose muy bien en la hora suprema. (Gran ovación.)

A su segundo, un negro bragao y «descaraillo» de pitones, le sujeta con media verónica que no remata, por encoger mucho los brazos. Empieza la faena con un ayudado, otro por la cara y unos cuantos telonazos más. Encuanto iguala el de Pádilla, se perfila recto y señala un buen pinchazo, seguido de una estocada superior en todo lo alto, que le valió la oreja del morlaco. El público aclama a Juanito, que tiene que dar la vuelta al anillo.

La verónica de la tarde

«Navarro», debutó como matador y lo hizo bastante bien. A su primero, lo pasó de capa muy decentemente. Después de parado por Parritas y Pinturas, hace una faena de puro aliño, para dejarse caer como los buenos. (Muchas palmas.)

Y dijo el maestro:
Apriete mucho, si quieres ser torero. Hoy es tu tarde.

Así lo hizo el muchacho. «Navarro» derrochó valor y derrocho arte. Aquella verónica que dió a su segundo, tan templada y tan torera, será muy difícil que otro la iguale en nuestro circo; marcó los dos tiempos de una manera inmejorable, con mucho estilo y apretándose de veras. ¡Ole, la salsa! ¡Así se llega, chiquillo!

Un natural con la izquierda, ligado con otro de pecho superior, fué todo lo que hizo con la franela. Después, nada; el bicho se quedaba mucho, lo mismo que su anterior hermanito. Unos cuantos mantelazos por la cara. Un pinchazo sin soltar. Otro entrando mejor. Repite con la flámula y sufre un desplante. Media atravesada y otra media que dio fin al de Pádilla. «Navarro», es obligado a saludar desde los medios.

Dibujos de salón

Sirvent, no hizo nada. Con la capa, dibujó unos lances antes de que entrara el toro, saliendo siempre perseguido. Y su labor con la muleta, pasó completamente desapercibida.

Resumen: la inmensa verónica de «Navarro», la estocada de Juanito y un gran par de Parrita al cuarto.
El peonaje pesadito y la presidencia discreta.

PUYAZO.

ÚLTIMA HORA

Más sobre nuestra Municipal

En los tantos comentarios que se vienen haciendo con respecto a lo ocurrido a nuestra Banda municipal, se afirma a última hora, de que el actual Ayuntamiento ha hecho llegar el renglón del presupuesto asignado a nuestra Municipal, a 30.000 pesetas, o sea 2.500 pesetas cada mes, y la opinión se pregunta. ¿A santo de qué, se habrá acordado ese aumento de 4.000 pesetas?
Diga el Municipio todo lo que haya sobre el particular, porque la opinión anda algo escamada en este asunto de nuestra Municipal.

IMPRENTA DE PEDRO RIZO, Carmen, 15

seguramente la borrasca aquí no llegará. Méjico es Méjico, y... ¡está tan lejos!

Leyendo «La Defensa» fecha 8 del corriente, me ha dejado amargamente decepcionado la lectura de un artículo sobre la cuestión religiosa en Méjico, firmado por José Pascual Urbán.

Y me ha decepcionado mayormente porque si quien consideramos como maestros, los que empezamos a sentir inquietudes, de llevar al papel, nuestras sentires, se expresan en la forma que el citado señor lo hace, en el referido artículo, tendremos que apartar de ellos nuestras atenciones, los que por sobre todas las ideologías, guardamos, o creemos guardar, el respeto que toda persona merece.

Si el artículo en cuestión, lo hubiese concebido uno de nosotros, que no tenemos más bases instructivas que las que sin maestros que nos expliquen lo que no alcanzamos a comprender, con escasísimos medios, y robando horas al descanso, procuramos adquirir; sin uno de nosotros repito, lo hubiese concebido, sería más viable, más llevadero, porque, la ignorancia es sabido que peca de atrevida; pero que lo haya hecho un señor que ostenta el título de Licenciado en Filosofía y Letras, es algo que no tiene nombre y que solo un momento de ofuscación e inconsciencia de los que nadie estamos libres puede disculpar.

El presidente Calles se limita a hacer cumplir la Constitución del país que por elección popular le elevó a tal cargo, y lo hace de frente, como hacen los hombres.

De ahí nuestra simpatía hacia él, mejor dicho hacia su obra que creemos contribuirá a dar un gran paso adelante, en las conciencias y libertades humanas.

Y en estas luchas, Sr. Urbán, en las que bien claramente se vé que no se ventila la fe en un credo, sino la dominación de una de dos fuerzas (la política y la religión) lo que importa es la contextura moral de los contendientes, no su contextura física pues éste al fin y al cabo se ha de desvanecer, mientras aquella, será antorcha que ilumina, que guie...

NIKOLÁS SÁINZ.

Elche y Agosto 1926.

Pro-beneficencia municipal

Para recaudar fondos con destino a la beneficencia municipal, ha acordado el Ayuntamiento celebrar una corrida de toros, para cuya organización y demás preliminares del caso, designó el pleno por unanimidad y con amplios poderes, al Teniente de alcalde de beneficencia y caridad, D. Francisco Quiles Maciá. Dada la actividad y el celo que el señor Quiles pone en el desempeño de las funciones dimanantes de su departamento, esperamos que como siempre salga airoso y triunfante de la empresa que se le ha confiado.
Nosotros así se lo deseamos.

SE ALQUILA un local propio para almacen, situado en el Callejón del Cortijo (cerca de la Plaza de Abastos). Razón: Plaza de Menendez Pelayo, número 19.

NOTICIAS

Defunción
El día 9 de los corrientes falleció a los 71 años de edad nuestro estimado paisano D. Pedro Alemañ Hernández, a toda cuya familia damos con tan triste motivo el más sentido pésame.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Rafael Ruiz Bañón

TEXTOS Castelar, 1

ÚLTIMAS NOVEDADES EN GÉNEROS
DEL PAÍS Y EXTRANJERO
Gran surtido en Sombrillas, Camisería y Corbatería.
ESPECIALIDAD EN NEGROS

EL CAPRICHIO

Plaza Merced, 7

Gran Almacén de Muebles

No comprar sin antes visitar esta casa.
PRECIOS SIN COMPETENCIA

OFICINA DE FARMACIA

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS
AGUAS MINERO-MEDICINALES
Inyectables :: Comprimidos :: Granulados, etc.
OXÍGENO PURO

— DE —
MANUEL POMARES

Calle Canalejas, 39 — ELCHE

MADERAS

Importación directa

SALES Y BAEZA

ALMACENES: Navas y Belando
DESPACHO: López Torregrosa, 5
ALICANTE

Sucursal en Elehe
Avenida del General Primo de Rivera

DISPONIBLE

ALMACEN POR MAYOR

— DE —

Cereales, Salvados y Legumbres

VENTAS POR MENOR

— DE —

Azúcares terrón y finos superiores.—Garbanzos de Castilla.—Alubias del Barco.—Queso (Gallo).—Conservas Albo.—Galletas Solsona y toda clase de comestibles.

Especialidad en aceites finos andaluces a 1'95 pesetas litro,
PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Plaza Joaquín Costa, núm. 15

DISPONIBLE

DEPÓSITO DE MEDICAMENTOS MODERNOS Y ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS

Análisis de Sangre, Orina, Esputos, etc., etc.

EXACTITUD, PUREZA Y ESCRUPULOSIDAD

Farmacia del Doctor Coquillat

Ex-alumno de los laboratorios del Instituto de Higiene de Alfonso XIII. Laboratorio de análisis de medicamentos del Dr. Fernández, etc., etc.